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і солдатських депутатів у Києві керівник міської організації 
більшовиків Г. П’ятаков висунув план мирного усунення УЦР 
від влади. Він пропонував, скориставшись популярністю біль-
шовиків, скликати Всеукраїнський з’їзд рад робітничих і сол-
датських депутатів, який мав би переобрати й перетворити УЦР 
на керівний центр рад на зразок російського Центрального ви-
конавчого комітету рад. Цей план був не єдиним.

Тим часом УЦР продовжила курс на розбудову держави. 
20 листопада 1917 р. на засіданні Малої Ради було обговорено 
та прийнято III Універсал — державно-правовий акт, яким 
було проголошено створення Української Народної Республіки 
(УНР). Уперше ідею створення УНР висунув М. Грушевський. 
Він обґрунтовував необхідність цього кроку  тим, що Україна 
вже відійшла від Російської республіки й зберігає з нею лише 
формальний федеративний зв’язок. М. Грушевський пропону-
вав узаконити цей факт.

III Універсал визначав територію УНР, її владні органи 
й містив широку програму соціально-економічних перетворень:

 � до Установчих зборів уся влада в Україні переходила до 
УЦР та Генерального Секретаріату; територія УНР визначала-
ся в межах Київщини, Поділля, Волині, Чернігівщини, Пол-
тавщини, Харківщини, Катеринославщини, Херсонщини, Тав-
рії (без Криму). Остаточні кордони УНР, а також приєднання 
частини Курщини, Холмщини, Воронежчини, як і суміжних 
областей, де більшість населення українське, «має бути вста-
новлене по згоді зорганізованої волі народів»;

 � скасовувалося право власності на землю поміщиків та ін-
ших нетрудових господарств; земля проголошується власністю 
народу і передається йому без викупу; проголошувалася необ-
хідність негайного прийняття закону про порядок користуван-
ня землею;

 � установлювався 8-годинний робочий день для робітників 
і запроваджувався, спільно з робітниками, державний контроль 
над виробництвом і розподілом продукції;
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народе український і  всі народи України!
тяжка і  трудна година впала на землю республіки 

російської. на півночі в  столицях іде міжусобна і  кри-
вава боротьба. Центрального правительства нема, і  по 
державі шириться безвластя, безлад і  руїна.

наш край так само в  небезпеці. Без власті, дужої, 
єдиної, народної Україна теж може впасти в  безодню 
усобиці, різні, занепаду.

народе український! ти, разом з братніми народами 
України, поставив нас берегти права, здобуті бороть-
бою, творити лад і  будувати все життя на нашій землі. 
і  ми, Українська Центральна рада, твоєю волею, в  ім’я 
творення ладу в  нашій країні, в  ім’я рятування всієї 
росії оповіщаємо.

Віднині Україна стає Українською народною респу-
блікою.

не віддаляючись від республіки російської і  збері-
гаючи єдність її, ми твердо станемо на нашій землі, 
щоб нашими силами помогти всій росії, щоб вся рес-
публіка російська стала федерацією рівних і  вільних 
народів…

маючи силу і  власть на нашій землі, ми тою силою 
і  властю станемо на стороні прав і  революції не тільки 
нашої землі, але і  всієї росії…

 ? 1.  Як у  документі розкрито головну мету проголо-
шення Унр? 2. Як лідери Унр висловили своє став-
лення до захоплення влади в  росії більшовиками?


